


Уважаемые работодатели!


В соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина от 16.08.2023 № Пp-1619 по итогам XXVI Петербургского международного экономического форума и перечнем поручений Президента Российской Федерации по итогам расширенного заседания Президиума Государственного Совета Российской Федерации от 01.11.2023 № Пp-2l92ГC Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации в период с 1 апреля по 15 июня 2025 года проводится Всероссийский опрос работодателей организаций всех видов экономической деятельности, форм собственности, разного размера по численности работников (малые, средние, крупные) о перспективной потребности в кaдpax.

Опрос проводится посредством заполнения опросных форм на цифровой платформе ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России (https://prognoz.vcot.info).

Опрос проводится с целью оказания помощи работодателям в подготовке квалифицированных кадров в организациях среднего профессионального и высшего образования под запросы работодателей по конкретным специальностям/профессиям.

[bookmark: _GoBack]За консультационно-методической и технической поддержкой по вопросам заполнения опросных форм работодатели могут обратиться в региональный контакт-центр: тел. (4832) 77-26-18 или центр занятости населения муниципального образования.







